加强党建固根基

喜迎市五次党代会召开系列报道之-



编者按:风正一帆悬,勇向潮头立。市四次党代会以来的5年,是信阳发 展历史上极不平凡的5年,也是全市经济社会发展取得显著成绩的5年。为 迎接市五次党代会胜利召开,从今日起,本报从党的建设、经济发展、基础建 设、社会事业、精神文明和民主法治建设等方面,连续推出一组6篇系列深 度报道,对我市近年来取得的成就进行回顾,以飨读者,敬请关注。

"机关干部服务态度好了,效率高 了;乡镇干部人好找了,事好办了……" 如今,在我市各县区街头巷尾、田间地 头,谈起干部作风的转变,广大群众称 赞有加。

这些变化与持续开展的学习教育 分不开。五年来,我市把对党员干部的 学习教育始终放在首位,深入学习领 会习近平总书记系列重要讲话精神, 用以武装头脑、指导实践、推动工作、 服务群众,为党在思想上政治上行动 上的团结统一夯实基础; 利用我市丰 富的红色资源,深入开展以理想信念 为核心的党性教育, 弘扬党的优良传 统和作风。

红色信阳党旗红,固本强基谋发展。 市四次党代会以来的五年,我市全面贯 彻从严治党,党的建设不断加强。中央 "八项规定"和省市委有关规定刚性执 行,党的群众路线教育实践活动和"三严 三实"专题教育成效明显,"两学一做"学 习教育全面启动,"两个责任"有效落实, 党的思想建设、组织建设、作风建设、制 度建设和反腐倡廉建设全面加强,极大 焕发了全市党员干事创业活力,激起了 信阳改革发展的"满池春水"

党的群众路线教育实践、"三严三 实"专题教育和"两学一做"学习教育 逐年推开,广大党员干部的党性修养 不断得到提升。

在开展党的群众路线教育实践活 动中,全市10099个基层党组织、25万 多名党员围绕"为民务实清廉"主题, 按照"照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治 病"的总要求,涤荡作风之弊、除行为 之垢,一大批群众反映强烈的"四风" 问题得到遏制, 一系列为民务实清廉 的长效机制得以确立,党员干部作风 明显转变,带动政风民风持续好转,为 全市凝心聚力推动改革与发展注入了 强大动力。

在开展"三严三实"专题教育中, 全市领导干部坚持以上率下、层层示 范,以党员领导干部讲专题党课开局, 相继开展专题学习研讨、召开专题民 主生活会、查摆问题整改落实等工作, 让领导干部在思想、作风、党性上进行 了一次集中"补钙""加油",把牢了思 想和行动的"总开关"

在"两学一做"学习教育中,全市 各个党支部紧盯"学"这个基础,狠抓 "做"这个关键,通过开展知识竞赛、演 讲比赛、专题辅导等,引导广大党员聚 焦主题、回归本真,原原本本学、反反 复复学, 练好学习党章党规和习近平 总书记系列重要讲话精神这个基本 功。坚持边学边查边改,结合党员党组 织关系排查、党费收缴集中排查、党代 会代表和党员违纪违法排查清理、基 层党组织按期换届情况专项检查等要 求,认真查找党员队伍、组织生活、党 员教育管理等方面存在的问题,查清 "病根"、找准"病灶",限期整改,以解 决问题的实际成效取信于民

党建工作做实了就是生产力,做 细了就是创造力,做强了就是凝聚力, 这是信阳在谋求发展中凝聚的"思想 共识"。正如市委书记乔新江所言:"抓 党建就是抓发展, 抓党建就是抓生产 力。党建抓好了,更具有全局性、基础 性、战略性的意义。

也正因为如此,乔新江身体力行,经 常深入乡村、社区调研、指导党建工作。 三"模式, 2014年我市摸索打造出"一二 即紧盯"一把手",建立起"书记抓、抓书 记"的责任传导机制。打造纪委书记手机 短信举报平台和"民声手机短信"平台,及 时受理群众意见、建议和诉求。

"没想到发个短信就给办了,还这 么快!民声手机短信真为民!"商城县东 苑小区居民刘菊抱着试试看的心理向 市"民声手机"发送短信后问题很快得 到解决。

同时分别建立领导干部定点联系 基层制度、机关党员联系服务社区群 众制度和农村(社区)"党员活动日""三 项制度",做到县处级以上领导干部联 系服务群众不漏乡,覆盖到全市基层党 组织比较"软、弱"的村和社区;乡科级 干部联系服务群众不漏村,覆盖到村民 组;包村干部联系服务群众不漏组,覆 盖到户。五年来,我市先后选派 400 多 名优秀机关干部到"双薄弱村"担任村 党组织"第一书记",结合精准脱贫工 作今年又选派 20 名优秀科级干部到 光山县乡镇任副书记

我市还有意识地把先进党组织干 部下派到软弱涣散村、政法机关干部 下派到治安混乱村、经济部门干部下

派到经济落后村、涉农部门干部下派 到特色产业村, 让基层党组织向着坚 强的战斗堡垒步步靠近。潢川县来龙 乡杨双楼村,正是在驻村干部指导下, 从整顿软弱涣散村党组织着手,帮助 村里找准了发展路子, 促进了农村基 层组织建设和谐发展。

与此同时, 机关在职党员到所在 社区报到,包括市领导在内的12805 名市直机关在职党员到社区先后开展 环保、心理康复指导、法律援助、文艺 宣传等各类志愿服务活动 13000 多人 次;有 23600 多人次通过"一帮一" "多帮一"等多种形式,参与了社区的 政策宣讲、医疗保健、民事调解、扶贫 帮助、便民服务等公益活动;部分党务 工作者兼任社区大党(工)委委员,将机 关党建的一些好做法、好经验带到社 区,推动了社区党建的规范建设。

按照"有利于开展党的工作,有利 于实现资源整合,有利于加强党员教 育管理,有利于发挥党组织和党员作 用,有利于发挥社区服务功能"的原 则,我市推进社区党建工作"条块结 合、资源共享、优势互补、共驻共建", 在街道实行"大工委制",在社区实行 "大党委制",实现"党建工作共做、党 建资源共享、精神文明共建、服务难题 共解、公益事业共办、生活环境共管" 的目标。如今,社区党群关系更加密 切,党组织的凝聚力更强了

优良作风的形成, 更得益于中央 "八项规定"和"两个责任"等各项制度 的有效落实。我市始终把党风廉政建设 和反腐败工作放在重中之重,围绕党员 干部队伍作风存在的"庸懒散贪"不良 风气,动真碰硬抓典型,严查案件抓惩 处。通过开展"问责年""落实年"活动, 严肃查处党员干部不作为、乱作为、慢 作为和"昏庸懒散奢"等行为。制定"两 个责任"任务清单,签订《主体责任书》, 落实"两个责任"双报告制度,并强化监 督,严格问责。市委成立了巡察办,把开 展政治巡察摆在更加突出的位置,在政 治高度上突出党的领导、在政治要求上 抓住党的建设、在政治定位上聚焦全面 从严治党,全面助力党风廉政建设和反 腐败工作,推进全面从严治党要求向基 层延伸,厚植党的执政基础。

通过巡察,发现了一批问题,处理 曝光了一批违规违纪的人和事,很好 地发挥了利剑作用。仅今年上半年,全 市查处违反八项规定精神问题 413 起,处理578人,党政纪处分421人。 全市各级纪检监察机关共立案 1041 件,党政纪处分1044人。围绕深化"两 个责任",全市共问责"两个责任"落实 不力案件 131 起,处理 157 人,党政纪 处分 75 人,有力传导了压力,形成了 震慑,进一步纯洁了党风政风。

风展红旗如画,信阳蓄势待发。在 新的历史条件下,我市将继续推进新 形势下党的建设这一新的伟大工程, 不断增强党的创造力、凝聚力和战斗 力,为信阳加快发展、转型发展书写新 的篇章!

(明日请看《喜迎市五次党代会 召开系列报道之二——克难攻坚稳 增长》)

勿忘国耻 珍爱和平

我市举行"9·18" 人防警报试鸣

信阳消息(记者 王 洋)今年的 9月18日,是"九一八"事变85周年。 昨日上午10时,我市上空响起防空警 报,提醒市民勿忘国耻,珍爱和平

昨日上午,我市按照预先警报、空 袭警报、解除警报依次发放警报信号。 上午 10 时鸣放预先警报,预先警报告 诉人们敌人即将空袭城市,请做好防空 袭的准备,其音响信号为鸣36秒,停 24 秒,重复 3 遍为一个周期,时间为 3 分钟;空袭警报表明敌人空袭正临近城 市,空袭即将或已经开始,警告人们迅 速隐蔽,其音响信号是鸣6秒,停6秒, 重复15次为一个周期,时间也是3分 钟;解除警报则表明空袭已经结束,警 报解除,规定音响信号是连续长鸣一长 声,时间为3分钟。

85年前的9月18日,盘踞我国 东北的日本关东军制造了震惊中外 的"九一八"事变,从此开启了残暴的 侵华战争。在"九一八"事变 85 周年 之际,我市鸣放防空警报是一次国防 教育,提醒市民居安思危、爱岗爱国, 同时也是对我市警报快速反应和应 对突发事件能力的一次检验。"我们 都应该铭记这个日子,不忘国耻,同 时倍加珍惜今天的生活。"市民刘先 生说。

科技引领未来 创新放飞梦想

我市 2016 全国科 普日活动正式启动

信阳消息(记者 黄宁)为营造 创新驱动发展的良好氛围, 创建更多 公众体验科技、学习科技、提升科学素 质的平台,以科技助力我市脱贫攻坚, 9月18日上午, 我市 2016 全国科普 日活动启动。

据悉,从2004年起全国科普日活 动已连续12年成功举办,当今世界科 技已成为支撑和引领经济社会发展的 重大要素。科技普及既是激励科技创 新,建立创新型城市的内在要求,也是 营造创新环境、培育创新人才的基础

今年我市全国科普日活动为期-周,包括全国科普日、羊山会展中心主 会场活动、科普中国在线3个系列活 动。羊山会展中心主会场分为创客成 果展、扶贫项目展、创新在信阳、健康 生活展、生活科普展、青少年活动展6 个展区,将分别举办科普宣传、科技咨 询、创新成果展示、科技扶贫成果展 示、义诊、青少年科技节等活动。

